



# ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: Ex 19,2-6a      2. čtení: Řím 5,6-11  
Ev.: Mt 9,36-10,8

## Žl 100 Jsme jeho lid a stádce, které on pase.

---

Kapka rosy z Božího slova: Z Ježíšových učedníků se stávají apoštolové. Tak by tomu mělo být v životě každého věřícího. Nestačí jen od Pána čerpat jeho dary a naději na spásu. Je třeba přinášet tyto milosti i těm, kdo o nich zatím nevědí anebo je neumějí přijímat.

---

## Proste Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, v letošním roce snad vůbec poprvé v dějinách arcidiecéze olomoucké nebude vysvěcen žádný kněz. Je to zvláštní stav, bliká červené světýlko, alarm. Pošli, milý Pane, dělníky na svou žeň, pastýře pro svá stádečka. Z dob mého pobytu v Assisi v komunitě Otců rogačionistů, v níž jsem po střední škole několik málo měsíců pobýval, se mi ozývá modlitba: „Manda, o Signore, apostoli santi nella tua Chiesa!“ „Pošli, Pane, svaté apoštoly své Církvi!“

V letošním roce je však pro mne velkou radostí, že jeden z kroměřížských ministrantů z roku 2009/2010, kdy jsem jako novokněz působil v hanáckých Athénách, přijme jáhenské svěcení. Ať je mu Pán posilou, a nejinak všem vysvěceným jáhnům a kněžím. Kéž Pán dá, aby také z našich farností byl někdo povolán k celoživotní oběti života pro Pána a jeho svatou církev. Kéž dá, aby se i mezi námi zrodilo nové kněžské povolání.



Pomodleme se za kandidáty jáhenství a kněžství:

*Všemohoucí Bože,  
Ty jsi oporou našeho společenství,  
zdrojem veškeré naší síly i cílem všech našich tužeb.  
Svěřujeme Ti naše bratry, kteří se připravují k jáhenskému a kněžskému svěcení.  
Prosíme Tě, pronikej je svým svatým Duchem,  
aby se dokázali plně spolehnout na tvou pomoc, a dej,  
aby byli vnitřně pevní ve svém rozhodnutí,  
skromní v životě a věrní ve svém poslání.  
Buď jim vždycky nablízku,  
aby v nich všichni lidé poznávali Tvého Syna  
Ježíše Krista, pro nás ukřižovaného a oslaveného.  
Nebeský Otče, Ty své děti nekonečně miluješ.  
Proto věříme, že chceš našim bratřím darovat více, než se odvažujeme prosit.  
Věříme, že jim chceš dát sebe sama,  
vždyť ty jsi náš Bůh a Pán na věky věků. Amen.*

*P. Václav Fojtík*

## „Bůh setře všechny slzy“

*„Bůh neodsuzuje slzy a vzepření se člověka vůči utrpení a bolesti. On odsuzuje jenom hříchy, nekajícnost, pohrdání jeho milosrdenstvím.“ (M. Valtorta: Lektionen)*

Tys byl plný radostné důvěry a spokojený se svým životem, snad dokonce šťastný. Měl jsi před očima životní cíle: dokončení školy, spojení s milovanými lidmi, úspěch v povolání, založení rodiny, klidný večer života. A ve tvých očích nebylo nic, co by ti v tom mohlo bránit. Najednou tě postihlo utrpení. Jako rána kyjem. Nemoc tě srazila do kolen. Nehoda zničila zrak. Nějaké úmrtí zastřelo tvoje veškeré myšlení smutkem a depresí. Nějaký milovaný člověk ti připravil hluboké zklamání. Tvoje cíle, tvoje sny jsou ryč, jsou nedosažitelné. Místo toho jsi prožil bolest, utrpení a starost jako své průvodce už brzy na začátku. Něco se v tobě vzepřelo také proti neúprosnosti nové životní situace, do níž ses dostal. A neopustila tě palčivá otázka: Proč mě potkalo toto utrpení? Proč zrovna mne? Jaký to má smysl?

*„Podnět“ Boží*

Život na tomto světě je prostoupen zlými silami a vlivy. Ale zlo, bolest nebo utrpení nepřicházejí od Boha. On je však dopouští. Proč? Pokusím se to vysvětlit na jednom příkladu: Každý člověk je živá bytost, která přemýšlí a dříve nebo později pátrá po smyslu své existence. Toto hledání může ale rychle sejít z cesty. Mnoho lidí se pak domnívá, že najde smysl svého života v požitcích, úspěchu, moci nebo bohatství. Byl jsi už také v nebezpečí zaměřit svůj život na tyto věci a ztratit z očí pravý smysl svého života? Bůh se nedotýká svobody tvých životních rozhodnutí. Ale dává myšlenkové podněty.

„Na naší životní cestě musí ležet kameny úrazu, abychom byli vyburcováni ze zvyku,“ řekla svatá Kateřina Sienská. Myšlenkové podněty Boží jsou tajemné a nevyzpytatelné. Například připouštějí bolest, neštěstí nebo nemoc. Ale tyto podněty pocházejí z nekonečné lásky k tobě. A snad musí být právě proto tak neúprosné, protože Bůh zná ta nebezpečí, která na tebe číhají.

Jeden příklad: U mnoha tělesných nemocí může lékař zachránit člověka jenom bolestivou operací. Pacient mu důvěřuje, nechává se operovat. Neměli bychom důvěřovat také Bohu, když po nás požaduje utrpení, nemoc, bolesti a starosti? Když je Bůh dopouští, skrývá se za tím smysl, který spočívá v jeho lásce. Právě proto, že si Bůh váží důstojnosti člověka, protože tě miluje, nepožaduje po tobě nic nesmyslného. Možná ti budou souvislosti jasné teprve po letech, možná teprve po tvé smrti.

*Zvláštní, zodpovědný úkol*

Jedním zvláštním smyslem utrpení je, že ti Bůh svěřuje zodpovědný úkol. Dopouští utrpení, abys je nesl s láskou. Je to tak, jako by se na tebe obracel s prosbou, abys tento kříž přijal jako oběť z lásky k němu. Tato nabídka je – i když je to zpočátku těžko pochopitelné – jeho vyznamenáním pro tebe. Máš vykonat zvlášť osobní příspěvek k vykupitelskému dílu Božímu. Každá oběť, kterou přineseš kvůli Bohu, působí spásu, třeba zázrak obrácení, smírné utrpení jako vyrovnání za mnoho spáchaných hříchů naší doby, vysvobození „ubohých duší“... Tvoje utrpení, snášené pokorně a trpělivě s důvěrou v Boha, posiluje a upevňuje společenství církve ve zničujících útocích doby a přibližuje náš svět doufajícím ve spásu o kousek k jeho dokonalosti. Živým příkladem ve snášení ničivých nemocí a bezmocností byl pro nás papež Jan Pavel II.

*„Kdo mě chce následovat...“*

Kristus spasil svět obětí svého vtělení a svého kříže. Nyní záleží na nás, abychom ho následovali. Přenecháme mu samému bolest a utrpení a prožijeme jenom své radosti? To by nebylo od nás solidární a nebylo láskyplnou odpovědí na jeho skutek lásky. Kristus nás zcela jasně zve k nesení kříže:

*„Kdo chce jít se mnou, zapří sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mne.“*

Když ti Bůh „sešle“ nějaké utrpení, tehdy u tebe zaklepe. Považuje tě za hodna a dostatečně silného, abys převzal tento zodpovědný úkol. Na tobě záleží, jestli řekneš ano ve věrnosti k Bohu. „Utrpení je zkouška ohněm našeho křesťanství.“ (bl. Adolf Kolping) „Člověk slouží Bohu více utrpením než činností.“ (sv. František Saleský) Pane Ježíši Kriste, velkým heslem dnešních dnů je emancipace. „Osvobození“ od „donucování“ tvých příkázání se vyvíjejí v moderní způsob života. Ty ale dopouštíš utrpení, nemoci a katastrofy, abychom byli vyburcováni k bdělosti a k vědomí.

„Náš Otče, připadá mi zatěžko poznat tvůj úmysl, když na mě nakládáš utrpení. Je to podnět, úkol, nebo zkouška osvědčení? Stojí mě to přemáhání, abych svolil k utrpení. A láme to moji pýchu, když jsem nucen padnout na kolena. Ale přijmu toto utrpení, protože vím, že mě miluješ. Upevňuj moji důvěru ve tvoji laskavou starost o mě. Pomoz mi snést tento kříž jako oběť ve tvém smyslu.“

*„A Bůh setře každou slzu z tvých očí.“ (srov. Zj 21,4)*

## KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:


**296308046/0300.**

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

# POŘAD BOHOSLUŽEB

od 18. 6. do 25. 6. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
<b>11. neděle v mezidobí</b> 18. 6.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	Za † rodiče Kuchařovy, sestru, synovce a živou rodinu
	Bělotín	11:00	Za † Evu Rabelovou, jejího syna Tomáše Rabela, živou a † rodinu Rabelovu a Bartoškovu
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
<b>Pondělí</b> 19. 6. <i>sv. Jan Nepomuk Neumann, památka</i>	Špičky	17:30	K počtě sv. Judy Tadeáše s prosbou za vyslyšení proseb
<b>Úterý</b> 20. 6. <i>sv. Silverius</i>	Hustopeče	7:00	
<b>Středa</b> 21. 6. <i>sv. Alois Gonzaga, památka</i>	Černotín	17:30	
<b>Čtvrtek</b> 22. 6. <i>sv. Jan Fisher a Tomáš More</i>	Bělotín	17:30	Za syna Karla
<b>Pátek</b> 23. 6. <i>sv. Josef Cafasso</i>	Hustopeče	18:00	Za Stanislava Horáka, syna Stanislava, za Antonína a Žofii Horákovy, za Františka a Štěpánku Kubíkovy, Jana Filu, Miroslavu Hustopeckou, za Jana Pospíšila a rodiče z obou stran
<b>Sobota</b> 24. 6. <i><u>Narození sv. Jana Křtitele, slavnost</u></i>	Černotín	17:30	Za † Jana a Vojtěcha Hendrychovy, rodiče, živou a † rodinu a dvo
<b>12. neděle v mezidobí</b> 25. 6.	Hustopeče	8:00	Za Marii a Jana Jakešovy, P. Jaroslava Novosada, živou a † rodinu, dvo a Marii Smrčkovou
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za rodiče Antonína a Boženu Jemelíkovy, za živou rodinu Zaoralovu a Staviařovu a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614  
E-mail: fahustopecenb@ado.cz  
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>